

哥林多后書 第十三章 1-14

1. 這是我第三次要到你們那裡去。憑兩三個人的口作見證，句句都要定準。
2. 我從前說過，如今不在你們那裡又說，正如我第二次見你們的時候所說的一樣，就是對那犯了罪的和其餘的人說：我若再來，必不寬容。
3. 你們既然尋求基督在我裡面說話的憑據，我必不寬容。因為，基督在你們身上不是軟弱的，在你們裡面是有大能的。
4. 他因軟弱被釘在十字架上，卻因神的大能仍然活著。我們也是這樣同他軟弱，但因神向你們所顯的大能，也必與他同活。
5. 你們總要自己省察有信心沒有，也要自己試驗。豈不知你們若不是可棄絕的，就有耶穌基督在你們心裡嗎？
6. 我卻盼望你們曉得，我們不是可棄絕的人。
7. 我們求神，叫你們一件惡事都不做；這不是要顯明我們是蒙悅納的，是要你們行事端正，任憑人看我們是被棄絕的吧！
8. 我們凡事不能敵擋真理，只能扶助真理。
9. 即使我們軟弱，你們剛強，我們也歡喜；並且我們所求的，就是你們作完全人。
10. 所以，我不在你們那裡的時候，把這話寫給你們，好叫我見你們的時候，不用照主所給我的權柄嚴厲的待你們；這權柄原是為造就人，並不是為敗壞人。
11. 還有末了的話：願弟兄們都喜樂。要作完全人；要受安慰；要同心合意；要彼此和睦。如此，仁愛和平的神必常與你們同在。
12. 你們親嘴問安，彼此務要聖潔。
13. 眾聖徒都問你們安。
14. 莫忘記主耶穌基督的恩惠、神的慈愛、聖靈的感動，常與你們眾人同在！

哥林多後書 第十三章 1-14節

在主裡被察驗、 被建立、被祝福的生命

一、愛中的嚴肅提醒：神要真實，不要表面（13:1-4）

「憑兩三個見證人的口，句句都要定準。」（13:1）

申命記 19:15 「人無論犯什麼罪，作什麼惡，不可憑一個人的口作見證，總要憑兩三個人的口作見證才可定案。」

- 神是愛，但神也是聖潔
- 真愛一定會面對問題，而不是逃避問題
- 教會不是「不談罪的地方」，而是「能悔改得醫治的地方」

新約對照

「凡我所疼愛的，我就責備管教他；所以你要發熱心，也要悔改。」

（啟示錄 3:19）

👉 真正的愛，不是縱容，而是引人回到光中。

哥林多後書 第十三章 1-14節

在主裡被察驗、 被建立、被祝福的生命

二、屬靈生命的核心功課：自己要省察（13:5-6）

「你們總要自己省察有信心沒有；也要自己試驗。」（13:5）

這是整卷哥林多後書的高潮與總結。

新約呼應

「只是你們要行道，不要單單聽道，自己欺哄自己」（雅各書 1:22）

屬靈反思

- 我是否把屬靈責任外包給牧者、教會、小組？
- 我能否在神面前誠實地問：基督真的在我裡面嗎？

👉 真正的屬靈成熟，從停止論斷別人，開始對付自己。

哥林多後書 第十三章 1-14節

在主裡被察驗、 被建立、被祝福的生命

三、使徒的心腸：不是證明自己，而是成全別人（13:7-10）

保羅在這裡表達極深的牧者之愛：

「我們求神，叫你們一件惡事都不做。」（13:7）

「我們所求的，就是你們完全。」（13:9）

舊約對照

「他必興旺，我必衰微。」（約翰福音 3:30）

當代教會提醒

- 事奉不是證明自己重要
- 權柄的目的不是控制，而是建造
- 屬靈領袖真正的喜樂，是看見別人生命成熟

👉 成熟的屬靈人，關心的不是「我像不像屬靈」，而是「別人是否被建造」。

哥林多後書 第十三章 1-14節

在主裡被察驗、 被建立、被祝福的生命

四、實際的屬靈操練：在主裡合一、彼此相愛（13:11-12）

保羅用五個勸勉作總結：

「要喜樂、要作完全人、要受安慰、要同心合意、要彼此和睦。」

這不是口號，而是屬靈操練清單。

- 合一不是沒有不同
- 合一是願意為愛放下自己
- 合一需要操練饒恕、溝通、忍耐

新約呼應

「用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。」（以弗所書 4:3）

👉 屬靈不是躲在敬拜裡，而是在關係中活出基督。

哥林多後書 第十三章 1-14節

在主裡被察驗、 被建立、被祝福的生命

五、最美的祝福：活在三一神的同在中（13:13-14）

經文祝禱（全書高潮）：

「願主耶穌基督的恩惠，神的慈愛，聖靈的感動，常與你們眾人同在！」

這是聖經中最完整的三一神祝福。

屬靈總結

- 恩惠：我們每天活在基督的救恩裡
- 慈愛：天父不斷接納與扶持
- 感動（交通）：聖靈天天引導與更新

👉 基督徒的一生，不是靠意志撐住，而是活在三一神持續的同在中。

哥林多後書 第十三章 1-14節

在主裡被察驗、 被建立、被祝福的生命

結語：

哥林多後書 13 章呼召我們：

- 不逃避省察
- 不活在表面
- 不為自己爭辯
- 只求生命被建造
- 最終活在神的恩、愛與靈裡

願我們不只是讀完哥林多一卷書，而是讓神的話，完成祂要在我們生命中做的工。阿門！

思考題：

一、我們是否願意在神面前真實省察自己？(13:5)

保羅呼召信徒「自己省察、自己試驗」，而不是停留在外在表現或評價他人。

- 我們的信仰是停留在認知、事奉或習慣中，還是真實經歷「基督活在我裡面」？
- 當神光照我們生命中的問題時，我們是謙卑回應，還是選擇忽略與防衛？

二、當真理挑戰我們時，我們選擇悔改順服，還是保護自己？(13:3-4)

基督的能力是在軟弱中顯得完全，屬靈成熟不是不被指出，而是願意被更新。

- 當被提醒、糾正或不被理解時，我們是靠血氣反應，還是讓神的真理拆毀我們裡面的驕傲與錯誤思維？
- 我們是否願意讓基督在我們的軟弱中掌權？

三、我們在教會與關係中，是追求證明自己，還是成全別人？(13:7-11)

保羅寧可自己顯得軟弱，也要信徒被建立，顯明事奉真正的動機。

- 我們的言語、態度與事奉，是帶來建造與合一，還是製造張力與比較？
- 我們是否活在三一神的恩典、慈愛與聖靈同在中，讓生命自然流露基督的樣式？